

PROTOKÓŁ NR 1/2017
z posiedzenia Młodzieżowej Rady Gminy
w Nowym Mieście nad Pilicą
w dniu 02 luty 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Młodzieżowej Rady Gminy wg załączonej listy obecności do niniejszego protokołu oraz:

- | | |
|--|---------------------|
| 1. Przewodniczący Rady Miejskiej | p. Tomasz Pietrucha |
| 2. Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej | p. Iwona Lepa |
| 3. Pracownik Urzędu do Spraw Promocji | p. Dorota Gala |

Posiedzeniu przewodniczył p. Łukasz Wieczorek – Przewodniczący Rady Młodzieżowej

Przyjęto następujący porządek posiedzenia:

1. Organizacja zajęć w okresie ferii zimowych na 2017 rok.
2. Sprawy różne.

PKT 1

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy otworzył posiedzenie a następnie powitał zaproszonych gości i członków Rady na posiedzeniu Młodzieżowej Rady Gminy w Nowym Mieście nad Pilicą.

Po zapoznaniu z pierwszym punktem posiedzenia poprosił o przedstawienie swoich propozycji i uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tomasz Pietrucha wraz z Przewodniczącą Komisji Oświatowo-Społecznej Panią Iwoną Lepą podjęli decyzję o pozostawieniu na pewien czas zebranych członków w celu przedyskutowania przez Młodzieżową Radę swych propozycji, po czym opuścili salę. Głos zabrała Zuzanna Pakuła, stwierdzając, że zazwyczaj tak jak w poprzednim roku program oparty jest zapewne na różnych rozgrywkach sportowych z podziałem na szkoły. Według niej można by zorganizować już bez dzielenia na szkoły jakiś wieczór filmowy dla gimnazjum, liceum i ZDZ-u. W gimnazjum jest taka sala, w której już takie seanse filmowe odbywają się. Wiemy, że zorganizowane mogą być zajęcia przedmiotowe z matematyki, polskiego, chemii. Jest to kwestia porozumienia z nauczycielami.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Młodzieżowej stwierdzając, że tak jak dla maturzystów jest to bardzo fajny pomysł, można się dzięki temu czegoś poduczyć.

Poinformował, że w liceum zorganizowany jest wyjazd na lodowisko i na basen do Rawy Mazowieckiej. Większość osób zdecydowanie zapisała się na lodowisko.

W ZDZ zorganizowana jest wycieczka w góry, dodał Maciej Kraus. Przedstawiciele gimnazjum przekazali, że niestety w ich szkole, nie ma takich propozycji, a na pewno chętne osoby znalazłby się.

Głos zabrała Zuzanna Pakuła stwierdzając, że młodzież z gimnazjum mogłaby uczestniczyć również i w innych zajęciach sportowych w połączeniu z młodzieżą z liceum oraz ZDZ.

Problem nadal tkwi w możliwości korzystania z hali sportowej mieszczącej się w gimnazjum, o czym wszyscy mówią, dodał Przewodniczący Młodzieżowej Rady. Problem korzystania z hali sportowej jest nam wszystkim znany. Podjęliśmy w tym kierunku już uchwały. Hala nie jest wykorzystywana. Można wręcz powiedzieć, że marnuje się. Udostępnienie jej rozwiązywałoby wiele problemów takich jak możliwość gry w siatkówkę, unihokej, czy piłkę halową. Stanowi ograniczenie do korzystania z wielu dziedzin sportowych i gimnastycznych.

Radna Zuzanna Pakuła, dodała, że bardzo chętnie młodzież z gimnazjum korzystałaby ze wspólnych zajęć sportowych z młodzieżą z liceum i jeśli tylko nauczyciele wychowania fizycznego wyrażą na to zgodę, to oni postarają się uprosić panią dyrektor o wyrażenie zgody na udostępnienie hali sportowej.

Zarówno Radni liceum i gimnazjum oraz ZDZ zaproponowali, że może dobrym rozwiązaniem byłoby zaproszenie na następne spotkanie dyrektorów szkół i przedstawienie im tych problemów. Może wtedy wspólnie razem coś wypracujemy. Wszystko dla dobra uczniów.

Mając taką halę moglibyśmy zorganizować turnieje z innymi szkołami z innych gmin. Latem korzystamy z Orlika, natomiast zimą nie mamy się gdzie podziąć. Sport, to zdrowie, rozwijanie swoich umiejętności oraz ich pozyskiwanie.

Reasumując to wszystko – nasze propozycje na ferie to:

- sport z różnych dziedzin;
- turniej badmintona;
- wycieczka dla gimnazjalistów na lodowisko lub basen do Rawy Mazowieckiej;
- noc filmowa;
- zajęcia pozalekcyjne;
- turnieje międzygminne w siatkówkę, piłkę halową, badmintona.

Następnie na posiedzenie powrócili Przewodniczący Rady Miejskiej, Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej oraz pracownik Urzędu do Spraw Promocji.

Zebrani Członkowie Młodzieżowej Rady przedstawili im swoje propozycje. Następnie Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej zapoznała zebranych z propozycjami przekazanymi przez dyrekcję w ramach wolontariatu. Wszyscy

zebrani otrzymali materiały dotyczące programu ferii zimowych. W trakcie omawiania, młodzież zaproponowała zamianę dnia filmowego na wieczór filmowy oraz to, by film mogli obejrzeć wszyscy chętni uczniowie z gimnazjum, liceum i ZDZ w ramach tzw. integracji. Członkowie Młodzieżowej Rady Gminy chcieliby wszystkie zajęcia sportowe, jeśli jest to możliwe rozgrywać razem, też w formie integracji na hali sportowej mieszczącej się w gimnazjum. Stwierdzili, że przy większej liczbie uczestniczących osób można zorganizować większą ilość rozgrywek i milej spędzić czas.

Pani Iwona Lepa poprosiła Panią Dorotę Gałę o przekazanie Pani dyrektor z gimnazjum woli, jaką podjęła na posiedzeniu Młodzieżowa Rada. Poprosiła również, by i młodzież sama porozmawiała na ten temat z paniami dyrektorkami.

Pani Dorota Gala przekazała, że cały program zostanie zamieszczony na zbiorczym plakacie.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zajęcia w okresie ferii są dla młodzieży z terenu naszej gminy i nie widzi przeciwwskazań, by nie mogli się zintegrować. Mamy opiekunów, młodzież nie zostaje sama.

Kolejną sprawą, która dalej nie została wyjaśniona jest możliwość korzystania przez uczniów LO z hali sportowej w okresie zajęć lekcyjnych z wychowania fizycznego. Padła propozycja zaproszenia obydwu dyrektorek na posiedzenie Młodzieżowej Rady Gminy.

Sprawa ta została poruszona na spotkaniu Komisji Oświatowo-Społecznej, w którym brały udział obie dyrektorki oraz burmistrz, przekazała Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej.

W tej sprawie podjęte były na ostatnim posiedzeniu waszej rady dwie uchwały, wiemy o waszym problemie i dołożymy wszelkich starań by zostały załatwione pozytywnie dodał Przewodniczący Rady.

Jest to kwestia dogadania z dyrekcją obydwu szkół. Każdy dyrektor dba o bezpieczeństwo swojego ucznia. Musimy znaleźć takie rozwiązanie, które będzie dla was najkorzystniejsze. Poruszemy jeszcze raz tę sprawę oznajmiła Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej. Poprosimy o kolejne spotkanie z nimi.

PKT 2

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej zapytała, czy Młodzieżowa Rada opracowała sobie jakiś program dotyczący pozyskiwania środków z zewnątrz.

W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Socjalnej, jest taki program FIO – Fundusz Inicjatyw Obywatelskich. Tam można składać różne programy. Są to tzw. wnioski miękkie. Mówiła wam o tym już Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Elżbieta Zaraś. Zapytała, czy zapoznali się już z tą książką „Atlasem Dobrych

Praktyk”. Wiecie, że nabór wniosków mamy teraz w lutym. Mamy w gminie panią, która pomaga w pisaniu tych wniosków. Postarajcie się dać odpowiedź jak będziecie we wtorek na sesji. Porozmawiam z panią i może wspólnymi siłami coś pozyskamy. Dziękując za zaproszenie opuściła posiedzenie Młodzieżowej Rady Gminy.

W związku z powyższym, Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy poinformował, że młodzież liceum ma już swoją propozycję. W poniedziałek książkę tą prześlemy do gimnazjum byście i wy mogli wybrać sobie jakiś program. Może, któryś zostanie wybrany.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy, podał kolejny termin posiedzenia na dzień 2 marca 2017r. na godz. 13⁰⁰. Dziękując wszystkim za przybycie zamknął posiedzenie.

Szczegółowa treść posiedzenia Młodzieżowej Rady Gminy jest zarejestrowana na nośniku cyfrowym do dyspozycji w Biurze Rady.

Protokołowała

Marzanna Krupka

Przewodniczący Rady Młodzieży

Łukasz Wieczorek